

Центърът за европейска сертификация открива представителство в Иран

Компанията работи и върху разширяването на присъствието си в Русия и Украйна

Центърът за изпитване и европейска сертификация (ЦИЕС) в Стара Загора ще открие до няколко месеца своя офис в Иран. „Най-важната ни задача на този етап е да открием свои представителства в трети страни, преди всичко в тези, които са кандидат-членки на ЕС, но и в тези, които имат интерес да изнасят продукция в Европа. Идеята е да разширим присъствието си в чужбина с услугите, които предлагаме - изпитване и сертификация на продукти и системи“, казва управителят на фирмата инж. Благовеста Шинева.

ЦИЕС - Стара Загора, е един от първите за България нотифицирани или признати органи пред Европейската комисия за четири от най-сложните директиви, в които са разписани европейските изисквания за безопасност и СЕ маркировка. Староза-

13%

от приходите на Центъра за изпитване и европейска сертификация са от чуждестранни клиенти.

горската фирма има сериозни изисквания към хората, които ще представляват компанията в чужбина. В Иран тя ще бъде представявана от представител на иранска специализирана компания, която осъществява корабна инспекция в страната. Компанията чрез неин представител е проявила желание да разшири обема от услуги, които предлага, и да бъде в полза на фирмите, които изнасят продукция за ЕС. Една от основните задачи на компанията ще бъде да привлече клиенти и да извършва



Инж. Благовеста Шинева

маркетингова дейност. Избраният представител от иранската компания ще работи и като одитор на ЦИЕС. За целта е преминал през специализирано обучение в центъра.

Пазари и клиенти

Представителят на ЦИЕС в Иран ще извършва част от услугите по отношение на сертификацията на продуктите, а останалата част от услугите ще се извършва в центъра в Стара Загора. На този принцип на ЦИЕС вече работят представителства и в Босна и Херцеговина, Черна гора и Турция.

Фирмата работи и върху разширяването на присъствието си в Русия и Украйна.

„За нас е важно представителят ни в чужбина да бъде компетентен, с добър имидж в съответната страна“, казват от ръководството. На този етап 13% от приходите на старозагорската фирма са от чуждестранни клиенти. Тя обслужва фирми от Турция, Русия, Украйна, Китай, Израел, Гърция, Унгария, Босна и Херцеговина, Франция, Италия, Англия и др. Най-много са чуждестранните клиенти на фирмата в сектор строителство и машини. Ръст бележат и клиентите в областта на изпитване реакцията на огън при строителните продукти. ЦИЕС разполага с единствената по рода си лаборатория на Балканите, призната пред ЕК, за изпитване и класификация на реакцията на огън на строителни продукти. Българските клиенти

на ЦИЕС – Стара Загора, са над 4000 фирми.

Нови възможности

ЦИЕС започва работа по покриване на изискванията за работа по нова директива – медицински изделия. Няма все още признат български нотифициран орган, който да изпитва и оценява съответствието на медицински изделия. ЦИЕС извършва и така наречената жилищна инспекция, която дава възможност на всеки, който иска да закупи строга или жилище, да получи подробна информация за жилището - изолация, влажност и т.н. Компанията инвестира непрекъснато в нова апаратура, повишаване на квалификацията на персонала си. За 2015 г. тя е изпълнила инвестиционен план от 200 хил. лева, като в тази сума влизат както квалификация на работещите, така и подновяване,

калибриране на апаратурата, поддържане на акредитации, нотификации. В ЦИЕС работят 52-ма души, като по-голяма част от тях са с висше образование - строителни инженери, инженер-химици, електроинженери и др.

Резултати

Печалбата на ЦИЕС - Стара Загора, за първото полугодие на 2016 г. е в размер на 250 хил. лв. За сравнение, за цялата 2015 г. ЦИЕС реализира брутна печалба в размер на 263 хил. лв. Такъв е бил размерът на печалбата за цялата 2015 г. „Смятаме, че този ръст се дължи на стремежа ни да разширим пазарите си“, казва Шинева. Тя очаква по-добри финансови резултати в края на 2016 г. Приходите на ЦИЕС за 2015 г. са в размер на 1.644 млн. лв. срещу 1.689 млн. лв. за предходната 2014 г. | КАПИТАЛ